Нижний Тагил основан в 1722 году. Город расположен на восточном склоне Уральских гор, в 20-25 км от условной границы Европы и Азии на высоте 200 м над уровнем моря. Площадь Нижнего Тагила составляет 4108 км². С 1 апреля 2008 года после проведения референдума к Нижнетагильскому городскому округу присоединилось 23 сельских населенных пункта.

В границах города Нижний Тагил находятся населенные пункты: город Нижний Тагил, деревня Баронская, деревня Заречная, деревня Захаровка, деревня Нижняя Ослянка, деревня Усть-Утка, поселок Антоновский, поселок Баклушина, поселок Висимо-Уткинск, поселок Волчевка, поселок Евстюниха, поселок Еква, поселок Запрудный, поселок Канава, поселок Покровское-1, поселок Студеный, поселок Таны, поселок Уралец, поселок Чауж, поселок Чащино, село Верхняя Ослянка, село Елизаветинское, село Серебрянка, село Сулем. Территория населенного пункта город Нижний Тагил разделяется на три района: Дзержинский, Ленинский, Тагилстроевский. Административный центр - город Нижний Тагил.



Уважаемые ветераны Дзержинского района! Приглашаем вас на экскурсии в клуб путешественников «По родному краю»

Ждем вас по адресу: г. Нижний Тагил, ул. Максарева, 11



О планируемых экскурсиях вы можете узнать у специалистов по социальной работе участковой социальной службы центра «Золотая осень»

<u>по телефону</u> 8(3435)40-60-11



ГАУСО СО "КЦСОН "Золотая осень" города Нижний Тагил"



Tipaesedenue





У истоков Родины моей

Большая часть музеев города входит в структуру музея заповедника «Горнозаводской Урал». На сегодняшний день объединение включает в себя 11 музейных объектов. Интересно, что последним, в 2014 году, в состав музеязаповедника вошел один из самых маленьких музеев не только Нижнего Тагила, но и всей России – Лисьегорская башня, расположенная на вершине Лисьей горы.

И все же центральным и самым старым в городе является Краеведческий музей в Нижнем Тагиле. Полное название этого учреждения – Историко-краеведческий музей. Это место знакомит гостей с историей тагильского края с самых древних лет. Культурные артефакты, картины, археологические находки, макет первого в России паровоза, шикарные предметы быта князей Демидовых и других высокопоставленных персон прошлых веков – все это вы найдете в одном музее!

Нельзя не упомянуть, буквально, один из самых популярных музеев в Нижнем Тагиле – бронетанковый музей. Вашему вниманию представлено 13 самых ценных экспонатов – танков и других моделей бронетанковой техники разных лет выпуска.

Другой очень новый музей, открывшийся в 2014 году, Демидовская дача в Нижнем Тагиле. Это прекрасная усадьба, построенная заводчиками Демидовыми, в которой они, кстати сказать, ни разу не были. Зато там жил управляющий металлургического завода Фотий Швецов.

Самым ценным экспонатом Нижнетагильского музея изобразительных искусств является Мадонна, приписываемая кисти итальянского художника Рафаэля Санти. Помимо этого, в музее выставлены работы русских и зарубежных живописцев, графиков и скульпторов 16-20 веков.

- Эко-индустриальный технопарк «Старый демидовский завод»;
- Нижнетагильский историко-краеведческий музей;
- Музей «Демидовская дача»
- Музей изобразительных искусств
- Выставочный комплекс АО «НПК «Уралвагонзавод»
- Историко-технический музей «Дом Черепановых»
- Музей истории подносного промысла «Дом Худояровых»
- Музей быта и ремесел горнозаводского населения Урала «Господский дом»
- Музей природы и охраны окружающей среды
- Музей памяти воинов-тагильчан, погибших в локальных войнах планеты
- Выставочные залы музея-заповедника «Горнозаводской Урал»
- Музей «Лисьегорская башня»
- Музейно-выставочный центр ЕВРАЗ НТМК
- Музей боевой славы металлургов ЕВРАЗ НТМК
- Мемориально-литературный музей А.П. Бондина
- Литературно-мемориальный музей Д.Н. Мамина-Сибиряка
- Литературно-музейный центр «Дом Окуджавы»
- Музей «Солнечная береста»
- Музей «Русская Горница»
- Музей Быта и ремесел поселка Висим
- Филиал музея изобразительных искусств «Искусство уральских художников»







